

# 梅州市梅江区人民政府办公室

## 梅江区关于中央第四环保督察组交办 第 23 批 148 号案件办理情况报告

市案件交办组：

9月19日，收到中央第四环保督察组第16批115号交办案件（来信）后，我区高度重视，以区委常委、区政府党组副书记钟建兵为挂钩责任领导，牵头组织三角镇、区住建局、区市场监督管理局、市生态环境局梅江分局市公安局梅江分局等相关部门进行现场调查，现将相关情况报告如下：

### 一、基本情况

群众反映“新疆兄弟们羊肉烧烤店将刺激性气味引入下水道，烧烤油烟未高空排放，经常营业至凌晨两三点，产生的油烟、噪音，对万达华府小区居民生活造成影响”。经核查，上述情况部分属实。

### 二、调查处理情况

（一）关于“将刺激性气味引入下水道，烧烤油烟未高空排放”问题。经核查，新疆兄弟们羊肉烧烤店实际注册名称为梅州市梅江区阿卜杜喀迪羊肉串烧烤店，主要从事餐饮、烧烤。该店已取得营业执照、食品经营许可证等相关许可证照，已按照职能部门相关要求安装油烟净化器。该店厨房设施设备、操作流程布局等基本符合食品经营许可要求，从业人员操作基本符合《餐饮服务食品安全操作规范》。该店配备1个自带净化设施的烧烤炉，

经营过程中产生的油烟经两级净化处理后排至空中，未引至下水道。上述情况部分属实。

执法人员现场向梅江区阿卜杜喀迪羊肉串烧烤店下发《监督意见书》《食品经营日常监督检查结果记录表》各1份，要求店主在经营过程产生的油烟须经净化装置处理后才能排放，并定期清理油烟管道和油烟净化装置。

**（二）关于“营业至凌晨三点，产生的噪音对万达华府小区造成影响”的问题。**经过走访调查，发现该店确实存在经营至凌晨两三点的现象，但不常见。该店产生的噪音主要为前来消费的顾客人为喧哗造成的生活噪音。据店主陈述，该店营业至凌晨的原因源于部分顾客未离店，为了不影响顾客的情绪，选择继续营业。经核查，上述情况部分属实。

执法人员现场下发《改正通知书》1份，要求店主合法文明经营，不得打扰民众、不得占道经营。

### 三、下一步工作计划

一是加强巡查检查，督促店主加强环保管理，定期清理和维护净化设施，确保烧烤油烟稳定达标排放。二是加强文明劝导，劝导顾客文明就餐，不大声喧哗、不说脏话，营造温馨舒适的公共环境。三是加强监测管控，对该店经营过程中产生的油烟进行监测，待监测结果出来后再作进一步处理。

梅州市梅江区人民政府办公室

2021年9月23日

